

**МБОУ «СОШ ст. ИЛЬИНОВСКАЯ  
ГРОЗНЕНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА» ЧР**

366011, Грозненский район, ст. Ильиновская ул. Выгонная 22.

---

**Отчет  
о проделанной работе по военно-патриотическому воспитанию  
обучающихся за 4 квартал**

Проблема патриотического воспитания молодежи актуальна как никогда. В условиях утраты нашим обществом традиционного российского патриотического сознания, широкого распространения равнодушия, цинизма, агрессивности и падения престижа военной службы. У значительной части призывников отсутствует позитивная мотивация к добросовестной военной службе. Многие из них воспринимают ее как неприятную неизбежность и неблагодарную повинность, которую следует выполнять лишь во избежание уголовной ответственности. Причастность к защите Родины, гордость за принадлежность к Вооруженным Силам, воинская честь и достоинство- эти понятия утрачивают в глазах призывной молодежи свою значимость. Каким должен быть выпускник школы, будущий защитник Отечества? Это должен быть высокообразованный, физически развитый молодой человек, обладающий моральными принципами.

В МБОУ «СОШ ст. Ильиновская» ведущим направлением воспитательной работы является гражданско-патриотическое воспитание детей, подростков и молодежи. Реализация этого направления осуществлялась в соответствии с планом работы школы.

*Основной целью которого являлась дальнейшее развитие и совершенствование системы патриотического воспитания подрастающего поколения.*

*Для достижения этой цели решались следующие задачи:*

- совершенствование нормативно – правового, информационного обеспечения функционирования системы гражданско-патриотического воспитания обучающихся;
- внедрение в процесс гражданско-патриотического воспитания современных форм, методов и средств воспитательной работы;
- формирование позитивного отношения обучающихся к военной службе;
- развитие материально-технической базы патриотического воспитания в школе.

***Исходя из этих задач и на основе школьного плана в течение четвёртого квартала были проведены следующие мероприятия по военно-патриотическому воспитанию:***

Мероприятия, посвящённые 200-летию города Грозного:

Торжественная линейка, посвящённая Дню города Грозного;

Конкурс рисунков и плакатов «Мой город Грозный»; кинолекторий «Люблю тебя, мой город»; открытые классные часы в 1-5-х классах по теме: «С днём рождения, любимый город»; спортивный турнир «Тебе, наш город, посвящается»

Классные часы «Р. Кадыров – герой нашего времени», «Лидер чеченской нации», ко дню рождения Р. Кадырова.

День гражданской обороны;

Мероприятия ко Дню народного единства:

Тематические беседы и классные по темам: «Единством Россия сильнее!», «Если народ един, то он непобедим!», «В единстве наша сила!», «Когда мы едины, то мы непобедимы» и т.д.; Книжно-иллюстрированная выставка «4 ноября – День народного единства»; Конкурс патриотического стихотворения и песни «Я люблю тебя, Россия!»; Конкурс рисунков «Моя Родина!»; интеллектуальная игра «Мой край родной»

- всероссийский урок по ОБЖ на тему: «Гражданская оборона»;

Мероприятия ко Дню Конституции Российской Федерации:

-Классные часы «День конституции РФ», «25 лет Конституции РФ», «Мы – граждане России», «Наша Родина - Россия»

- Веселые старты «Наша сила в единстве»;

Брейн-ринг «Конституция РФ»

- Конкурс плакатов «Конституция глазами детей», «Я и Конституция моей страны».

Многие школьные дисциплины касаются вопросов нравственности. Однако предмет ОБЖ способен существенно улучшить нравственное воспитание в школе. Цель преподавания ОБЖ – подготовка физически развитых молодых людей, которые могли бы адаптироваться к изменяющейся среде.

Учитель Разаков А. А. на занятиях по ОБЖ познакомила учащихся со спецификой воинского труда, подготовкой к выполнению обязанностей солдата, а также познали особенности службы в армии, воспитывали в себе качества необходимые защитнику Родины. Также учащиеся знакомились и обучались приемам строевой подготовки и выполнение упражнений по прикладной физической подготовки. Учителя физкультуры Сулумханов Ш.Ш. и Азиев Р.У. уделяют большое внимание укреплению физической формы учащихся, систематически устраивают различные спортивные соревнования и турниры, развивающие физическую форму и дух.

Учащиеся в старших классах становятся более дисциплинированными, поднимается общефизический уровень, появляется интерес к выбору не только военной профессии, но и гражданской.

Вся работа по военно-патриотическому воспитанию требует дальнейшего совершенствования, углубления по всем направлениям, главный итог которой, выпускник школы - патриот, надежный будущий защитник Родины! Профессия – Родину защищать всегда останется для всех поколений социально-значимой.

Исполнитель: ЗВР Касумова З.А







